

Иже во стѣхъ оца нашего іоанна, архієпископа константино-  
польскаго, заотоубаго, слово поощрительное во стѣхъ

великій меткертюкъ ;

**Р**озлюбленніи братїа моѧ и прежеллемїи ! собравшеса во  
стѣхъ вѣіей цркви, во еже служити бгѣ живущемѸ  
вх преподобствѣ и правдѣ, и стѣхъ пречтѣхъ и без-  
смѣртныхъ, страшныхъ таинствѣхъ хртѣвыхъ, со страхомъ  
присутствїа, оуслышите мене смиреннаго и недостѣйнаго.  
не бо азъ есмь глагола и оуча васъ, но благодать престоавъ  
и животворящаго дха : не бо ѿ себе глаголю, но ꙗкоже  
научихса ѿ бжественныхъ правнахъ, и бгѣносіныхъ оцъ :  
ꙗкоже прїаѣтъ црковь ѿ бгѣмѣдрыхъ и бжественныхъ аплшвхъ,  
такъ оубо самъ глаголю азъ смиренный, и всѣхъ малѣйшїхъ.  
дѣланїи вашихъ не знаю, начинанїи не разумѣю, и сегѡ  
радн бга боѧса завѣщаваю, едїномѸ комѸждо ѿ васъ,  
мужемъ же и женамъ, малымъ же и великимъ : никтоже  
ѿ васъ повиненъ грѣхѡу сѡи, ѿ своего ѡглаголемь совѣсти,  
прежде покаѣтиса и исповѣдатиса, да дерзнетъ презирательнѣ  
присѣпатн, и прикасатиса бжественномѸ семѸ огню, бгѣ  
во нашъ огонь подаданъ естъ. и иже оубо вѣрою и  
страхомъ присутвїающыа къ бгѣ и црю, и судїи всѣхъ  
насъ, палѣтъ и жжѣтъ грѣхї и ѧхъ, дѡшы же просвѣщаетъ  
и ѡскащаетъ, невѣрныа же и со стѣдомъ присутвїающыа  
палѣтъ, и жжѣтъ дѡшы ѧхъ и тѣлеса. сегѡ радн вх васъ  
мнози немоцини и недѣланвїи сплѣтъ, снрѣчь оумираютъ  
мнози несповѣдани и непокаѣнни. и прочее, братїа моѧ,  
молю васъ и глаголю : никтоже кленїиса, илї клѣтво-  
престѣпникъ, илї ложжъ, илї ѡглагольникъ, илї блудникъ,  
илї прелюбодѣи, илї мужелѡжникъ, илї хищникъ, илї  
пїанница, илї хѣльникъ, илї ненависть имѣѧи на брата,  
илї

или оубиство сотвори выи, или волхвх, или чародѣи, или  
 ѡбавникх, или восколѣатель, или разбойникх, или манихей  
 несповѣданх и неготовых да пристѣпитх страшнымх  
 хрѣтовымх тайнамх, или прикоснѣтиса, или приближитиса,  
 страшно бо естъ впасти въ рѣцѣ бѣа живаго: Острѣише  
 бо естъ слово бжѣе паче меча ѡбоидѣ остра, достигнѣющее  
 до сочлененїа, и мозговх, и костей, и мышленїи, и  
 сердечх. видите оубо братїа моа, никтоже не раскѣанх,  
 или неготовых, или недостѣнный пристѣпль, да причаститиса  
 страшныхх и пречтыхх егѡ тайнствх. самх бо глаголетх:  
 азъ есмь, и не естъ бѣа развѣ мене, азъ оубио, и жити  
 сотворю, и не естъ иже и зметх васъ ѡ рѣкѣ моею: самх  
 бо есмь црѣ вѣкѡвх. емѣже подобаетх великаа слава,  
 честь, и поклоненїе, оцѣ, и снѣ, и стѡмѣ дхѣ, нынѣ  
 и приснѡ, и во вѣки вѣкѡвх, аминь.

Иже во стѣыхх оцѣа нашего іѡанна, архїепїпа константїно- гла  
 польскаго, златоустаго, слово поѡщїательное во стѣю и  
 великѣю недѣлю пасхи: рѣн

**И**ще кто благочестївх, и бѣлюбївх, да насладитиса  
 егѡ добраго и свѣтлаго торжествѣа. ище кто рѣвх  
 благоразѣмный, да видетх радѣса въ радость гдѣ  
 своего. ище кто погрѣдїса постѣса, да воспрїиметх  
 нынѣ дїнарїи. ище кто ѡ перваго часа дѣлалх естъ,  
 да прїиметх днесь праведный долгх. ище кто по третїемх  
 часѣ прїнде, благодарѣ да празндетх. ище кто по ше-  
 стѡмх часѣ достиге, никтоже да сѣмнїтиса, ибо ни-  
 чїмже ѡтщечѣваетса. ище кто лишїса и девѣтаго  
 часа, да пристѣпитх никтоже сѣмнїса, никтоже боѣса.  
 ище кто точїю достиге и во еаннонадека́тый часх,  
 да не оустрашїтиса замедлѣнїа: любочестївх бо сый вѣка,  
 прїемлетх